

美国

美军自查:海豹突击队选拔训练问题重重

美国海军近日就一名水兵在“海豹突击队”选拔训练中死亡发布调查报告,认为这支王牌特种部队的训练项目问题重重,包括医疗保障普遍不足、领导层监督失位以及受训人员频繁使用增加受伤和死亡几率的“禁药”。

去年2月,24岁的凯尔·马伦在完成“海豹突击队”“地狱周”项目训练几小时后突然晕倒,抢救无效,死因是急性肺炎。

“海豹突击队”是美军精锐特种部队,选拔过程严苛。其中,“地狱周”训练为期五天半,学员须接受水下作业和生存、作战技能培训,生理和心理经受极限考验,每天只能睡两次,每次两小时,淘汰率达到50%至60%。

报告认为,马伦之死并非“无法预见”,缘由是2021年至2022年初,

“海豹突击队”学员合计因肺炎就医11次,因其他相似呼吸系统不适就医112次。

报告指出,为通过“海豹突击队”选拔,长期存在学员使用类固醇类药物情况。调查人员在马伦车内发现多剂类固醇和皮下注射器。

报告说,为执行高风险军事任务,“海豹突击队”严格选拔训练确有必要。然而,近年来,负责选拔训练的教官似乎专注于淘汰学员,而不是开展教学指导。学员则意识到,在教官眼里,即便身体不适、身体状况恶化也能坚持训练是一种积极品质。结果,学员常常不愿就诊,因为那样可能因伤病被直接淘汰,或无法按时完成训练。

根据美国海军发布的资料,“海豹突击队”每年招收888名学员,目标是175人能够“毕业”。

埃尔多安再次当选土耳其总统



土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔28日深夜在首都安卡拉宣布,根据初步计票结果,现任总统埃尔多安在28日举行的总统选举第二轮投票中战胜对手,再次当选总统。图为5月29日凌晨,埃尔多安在安卡拉发表讲话。

俄罗斯

俄国防部:美国以和平任务为幌子从后苏联空间收集病原微生物

俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫近日说,美国以和平任务为幌子,从后苏联空间及其他国家收集病原微生物并将其变成美国财产。

据俄罗斯国防部网站消息,基里洛夫在关于美国生物军事活动的新闻发布会上说,美国以“人道主义合作”的名义,在中亚和外高加索地区收集鼠疫、炭疽、土拉菌病等烈性传染病的病原体并进行基因分型。美方在后苏联空间的生物军事活动非常活跃,其通常做法为:先对某些国家的生物状况表示关切,打着“解

决问题”的旗号引起这些国家相关部委对开展合作的兴趣,与其签订政府间协定,随后建造的生物研究设施将连接到统一的生物监测系统。至此,该国在生物研究领域的所有成果、包括收集的病原微生物都将成为美国的财产。

基里洛夫说,根据伦敦国王学院报告的数据,美国现有25个对烈性传染病病毒和细菌进行研究的实验室,另有3个类似实验室正在建设中。未来几年美国计划再开设18个生物安全四级(BSL-4)实验室,其中大部分将位于亚洲国家。

世贸组织

推动合作应对塑料污染

世界贸易组织日前在瑞士日内瓦举办“塑料污染与环境可持续塑料贸易非正式对话”工作会议,推动和国际竹藤组织“以竹代塑”倡议加强交流合作。本次工作会议由中国常驻世贸组织代表李成钢和摩洛哥常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表奥马尔·兹尼贝尔联合主持。国际竹藤组织副总干事陆文明受邀参会并介绍国际竹藤组织与中国政府一道发起的“以竹代塑”倡议。

陆文明说,竹子可在替代塑料、应对气候变化、缓解贫困等一系列全球挑战中发挥独到作用。希望将“以竹代塑”倡议纳入国际、区域以及国家等不同层面的政策体系,为“以竹代塑”全球化发展提供政策保障。

中国是世贸组织“塑料污染与环境可持续塑料贸易非正式对话”的发起方和目前的六个共同协调员之一,该倡议已吸引76个世贸组织成员参与联署,涵盖全球85%的塑料贸易。该倡议核心议题之一是便利和促进塑料替代品贸易,这一理念和“以竹代塑”倡议不谋而合。

日本

致死4人恶性袭击 嫌疑人被移交检方

日本警方近日通报,长野县中野市致死4人的恶性袭击事件嫌疑人青木政宪当天已被移交检方。依据通报,青木政宪告诉警方,他持刀刺死2名老年女性的原因是认为“她们说了我的坏话”,而他随后开枪打死2名警察的原因是担心“他们会开枪打死我”。

青木政宪是中野市议会议长青木正道的长子。据长野县警方通报,青木政宪25日下午4时许持刀刺死一名66岁的女性,随后用猎枪打死赶赴现场的2名警察,当时2人正在停车。警方26日清晨抓获青木政宪时,在他家附近发现另一名被他用刀刺死的70岁左右女性。

青木政宪行凶后躲进父亲的住宅,直至被捕。共同社援引调查人员的话报道,青木政宪被警方包围期间一度想自杀,执法部门多次与他通话,最终说服他走出住宅自首。

袭击发生后,青木正道辞去中野市议长一职。

一句话新闻

美国媒体近日报道,为缓解劳工短缺,美国多个州的议会打起未成年人的主意,考虑放宽与童工相关的多项法律限制,引发未成年人权益保护人士担忧。

亚美尼亚总理帕什尼扬日前在俄罗斯首都莫斯科表示,亚美尼亚和阿塞拜疆已就相互承认领土完整达成一致。

据《乌克兰真理报》报道,乌克兰国家安全局局长瓦西里·马柳克承认,乌国家安全局在去年10月克里米亚大桥爆炸事件中采取了“某些措施”,但拒绝透露更多细节。

据美国媒体近日报道,波兰正与瑞典就购买空中预警和控制系统进行谈判,波兰计划先斥资6.89亿美元采购两架“全球之眼”预警机,两架飞机将在2027年前交付波兰。

据央广军事

在“冲突地区遗产保护国际联盟”、联合国教科文组织、法国和意大利等方面资助下,苏尔索克博物馆历时近3年完成对受损建筑和藏品的修复,近日重新对观众免费开放。

欧洲联盟委员会日前批准瑞银集团收购瑞士信贷银行,称这两家大银行合并不会损害欧洲银行业竞争。

巴西政府日前宣布,《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会(COP30)将于2025年底在位于亚马孙地区的巴西帕拉州首府贝伦市举办。

由于教师紧缺,为吸引人才,英国政府决定为前来教书的外籍教师提供每人1万英镑(约合8.7万元人民币)的额外补贴。

据日媒报道,从6月1日起,日本将把小龙虾和彩龟列为“附条件特定外来生物”,禁止出售或放生,违者将面临最高3年监禁或最高300万日元(约合人民币15万元)的罚款。

据央视财经

美国硅谷企业家埃隆·马斯克参与创办的一家脑机接口技术开发企业近日宣布,已获美国食品和药物管理局批准开展人体试验。

本版除署名外均据新华社